



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΜΕΓΑΡΕΩΝ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Εκ του υπ' αριθ. **3/10-2-2015** πρακτικού τακτικής συνεδρίασεως του Δημοτικού Σ/λίου Δήμου Μεγάρων.

Αριθ.αποφ. **22/2015**

Συμμετοχή του Δήμου Μεγάρων στο
Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+

Στο Δημαρχιακό Κατάστημα του Δήμου Μεγάρων σήμερα 10 Φεβρουαρίου 2015 ημέρα Τρίτη & ώρα 20:30 συνήλθε σε τακτική συνεδρίαση το Δημοτικό Συμβούλιο του Δήμου Μεγάρων κατόπιν της υπ' αριθ. 2141/6-2-2015 εγγράφου προσκλήσεως του Προέδρου αυτού κ. Μιχάλαρου Γεωργίου που επιδόθηκε σε κάθε ένα εκ των μελών αυτού ιδιαίτερος, όπως φαίνεται από τα σχετικά αποδεικτικά επιδόσεως, σύμφωνα με τις Δ/ξεις των άρθρων 67 και 69 του Ν.3852/2010.

Διαπιστωθείσης νομίμου απαρτίας δεδομένου ότι επί συνόλου 33 Δ.Σ/λων ευρέθησαν παρόντες 30 ήτοι:

<u>ΠΑΡΟΝΤΕΣ ΔΗΜΟΤΙΚΟΙ ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ</u>		<u>ΑΠΟΝΤΕΣ</u>
Μιχάλαρος Γεώργιος - Πρόεδρος	Βογιατζή Εμμανουέλα	Δρένης Αθανάσιος
Φωτίου Σταύρος του Νικ.	Σωτηρίου Γεώργιος	Γρίβα Παναγιώτα
Μαυροειδή Βασιλική	Δρυμούσης Κων/νος	Χοροζάνης Αντώνιος
Σταμούλης Ιωάννης	Παπαπανούσης Νικόλαος	
Δήμας Ιωάννης	Κοσμόπουλος Ελευθεριος	
Κορώσης Σπυρίδων	Μαρινάκης Ιωάννης	
Λέλης Μελέτιος	Πιλίλης Σωτήριος	
Καράμπελας Κων/νος	Φωτίου Σταύρος του Κων.	
Παπανίκος Δημήτριος	Ζάλης Αθανάσιος	
Ρήγα Ιωάννα	Κόττας Βασίλειος	
Φυλακτός Κων/νος	Βαρελάς Κλεάνθης	
Καστάνη Αικατερίνη	Παπαλευθέρης Ελευθ.	
Κολάτας Ιωάννης	Μπερδελής Γεώργιος	
Πολυχρόνης Ιερόθεος	Μαργέτης Παναγιώτης	
Ρήγα Ελένη	Μιχάλαρος Ιωάννης	

Ο κ. Πρόεδρος εκήρυξε την έναρξη της συνεδρίασεως.

Προσκληθείς παρίστανται και ο Δήμαρχος Μεγάρων κ. Σταμούλης Ι. Γρηγόριος καθώς και οι Πρόεδροι των Σ/λίων Δημοτικών Κοινοτήτων Μεγάρων και Ν. Περάμου κ.κ. Μουσταίρας Ηλίας και Λιώτας Δημοσθένης αντίστοιχα.

Ακολούθως ο κ. Πρόεδρος εισηγείται το 11^ο θέμα της ημερησίας Δ/ξεως περί του εν περιλήψει αντικειμένου & θέτει υπ' όψη του Δημοτικού Σ/λίου την εισήγηση της Γραμματέως του Δημοτικού Σ/λίου του Δήμου μας κας Ρήγα Ελένης, με θέμα «Συμμετοχή του Δήμου Μεγάρων στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+» που έχει ως εξής:

Στα πλαίσια της δραστηριοποίησης του Δήμου μας σε θέματα εκπαίδευσης και αθλητισμού και με αφορμή τις ανοιχτές προσκλήσεις του ευρωπαϊκού προγράμματος Erasmus+, θεωρούμε ότι είμαστε σε θέση να συμμετάσχουμε ενεργά ως Δήμος.

Το ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus+, το νέο πρόγραμμα της ΕΕ, συνένωσε επτά ήδη υφιστάμενων προγραμμάτων, θα διαρκέσει επτά έτη και ο προϋπολογισμός του θα ανέλθει σε 14,7 δισ. ευρώ, δηλαδή, είναι αυξημένος κατά 40% σε σύγκριση με τα σημερινά επίπεδα δαπανών, και θα χρηματοδοτήσει διακρατικές συμπράξεις.

Η πρόσκληση είναι ανοιχτή σε κάθε είδους οργανισμό που δραστηριοποιείται σε οποιονδήποτε τομέα της εκπαίδευσης, της κατάρτισης, της νεολαίας και του αθλητισμού ή σε άλλους κοινωνικοοικονομικούς τομείς, καθώς και σε οργανισμούς που αναπτύσσουν δραστηριότητες σε διάφορους τομείς (π.χ. τοπικές και περιφερειακές αρχές).

Στις στρατηγικές συμπράξεις ενθαρρύνεται η συμμετοχή φορέων από διαφορετικούς χώρους ώστε μέσα από την αλληλεπίδραση σε επίπεδο δεξιοτήτων και εμπειριών οι συμμετέχοντες φορείς να αυξάνουν την ικανότητά τους για διεθνή συνεργασία και να παράγουν υψηλής ποιότητας καινοτόμα προϊόντα. Συμμετέχουν τουλάχιστον τρεις οργανισμοί από τρεις διαφορετικές χώρες του προγράμματος. Όλοι οι συμμετέχοντες οργανισμοί στη σύμπραξη πρέπει να προσδιορίζονται με την υποβολή της αίτησης επιχορήγησης. Δεν υπάρχει ανώτατος αριθμός εταίρων. Ωστόσο, ο προϋπολογισμός για τις δαπάνες διαχείρισης έχει ανώτατο όριο κάλυψης (και ισοδυναμεί με) 10 εταίρους. Ένας εκ των εταίρων ορίζεται ως συντονιστής και υποβάλλει την αίτηση εξ ονόματος όλων των οργανισμών που συμμετέχουν στο σχέδιο.

Το πρόγραμμα Erasmus+ περιλαμβάνει θεματικούς τομείς όπως για παράδειγμα μεταξύ άλλων:

1. Την ανάπτυξη της ψηφιακής εκπαίδευσης και τη χρήση των τεχνολογιών της πληροφορίας και της επικοινωνίας
2. Την εκμάθηση γλωσσών
3. Τη βελτίωση της ένταξης των Ρομά στην κοινωνία
4. Την υποστήριξη της μετάβασης των Ρομά από την Α/θμια στη Β/θμια Εκπ/ση
5. Την αντιμετώπιση του σχολικού εκφοβισμού.

Παράδειγμα: ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ

Τοπικές αρχές της Ισπανίας, της Πορτογαλίας, της Ιταλίας και της Τσεχικής Δημοκρατίας ενώνουν τις δυνάμεις τους ώστε να διερευνήσουν **τα αίτια της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου** στις περιφέρειές τους και να αναζητήσουν νέες λύσεις για την αντιμετώπιση του εν λόγω φαινομένου. Η εν λόγω προσπάθεια αφορά τα σχολεία της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης στις αντίστοιχες περιφέρειες, καθώς και δύο ιδρύματα εκπαίδευσης εκπαιδευτικών.

Στόχος της εξέτασης του προβλήματος της πρόωρης εγκατάλειψης του σχολείου σε ευρύτερο πλαίσιο είναι η διερεύνηση διαφόρων πτυχών της ζωής των νέων.

Συνεπώς, οι τοπικές οργανώσεις νεολαίας και οι σύλλογοι γονέων καλούνται επίσης να συμμετάσχουν στη στρατηγική σύμπραξη. Οι ίδιες οι τοπικές αρχές συμμετέχουν σε ευρύτερη, διατομεακή βάση, συμπεριλαμβανομένων διευθύνσεων εκπαίδευσης, υπηρεσιών νεολαίας και κοινωνικών υπηρεσιών.

Στόχος είναι η δημιουργία ενός σταθερού δικτύου σε κάθε περιφέρεια, το οποίο θα φέρνει σε επαφή διάφορους φορείς και υπηρεσίες με σκοπό τη δημιουργία αποτελεσματικού μηχανισμού υποστήριξης των νέων.

Τα ιδρύματα-εταίροι πραγματοποιούν τακτικές συναντήσεις, ενώ παράλληλα συνεργάζονται στο πλαίσιο μιας διαδικτυακής κοινότητας.

Το Δ.Σ/λιο αφού έλαβε υπ' όψη τα ανωτέρω και συζήτησε και αντάλλαξε απόψεις.

Αφού είδε και τις Δ/ξεις του Ν. 3852/2010.

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΩΣ

A) Εγκρίνει την συμμετοχή του Δήμου Μεγαρέων στο Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα Erasmus+.

B) Εξουσιοδοτεί τον κ. Δήμαρχο για τα περαιτέρω.

Η απόφαση αυτή έλαβε αύξων αριθμό **22/2015**.

.....
Συντάχθηκε το πρακτικό αυτό & υπογράφεται ως ακολούθως:

<u>Ο Πρόεδρος</u>	<u>Οι Δ.Σ/λοι</u>	
Μιχάλαρος Γεώργιος	Φωτίου Σταύρος του Νικ.	Δρυμούσης Κων/νος
	Δήμας Ιωάννης	Σωτηρίου Γεώργιος
<u>Η Γραμματέας</u>	Μαυροειδή Βασιλική	Παπαπανούσης Νικόλαος
Ρήγα Ελένη	Κοσμόπουλος Ελευθεριος	Βογιατζή Εμμανουέλα
	Σταμούλης Ιωάννης	Μαρινάκης Ιωάννης
	Κορώσης Σπυρίδων	Πιλίλης Σωτήριος
<u>Ο Πρόεδρος της</u>	Λέλης Μελέτιος	Φωτίου Σταύρος του Κων.
<u>Δημ.Κοιν. Μεγαρέων</u>	Καράμπελας Κων/νος	Ζάλης Αθανάσιος
Μουσταΐρας Ηλίας	Παπανίκος Δημήτριος	Κόττας Βασίλειος
	Ρήγα Ιωάννα	Βαρελάς Κλεάνθης
	Φυλακτός Κων/νος	Παπαλευθήρης Ελευθ.
<u>Ο Πρόεδρος της</u>	Καστάνη Αικατερίνη	Μπερδελής Γεώργιος
<u>Δημ.Κοιν. Ν.Περάμου</u>	Κολάτας Ιωάννης	Μαργέτης Παναγιώτης
Λιώτας Δημοσθένης	Πολυχρόνης Ιερόθεος	Μιχάλαρος Ιωάννης

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ

Μέγαρα.....

○

Δήμαρχος Μεγαρέων

Σταμούλης Ι. Γρηγόριος